

El desconocimiento que del movimiento confederal se tuvo siempre por los partidos políticos, les llevó a considerarnos como fuerza incapaz para realizar la gobernación del pueblo. Mas el alzamiento militar les ha servido para constatar lo que somos, y cuál es el camino a seguir si de veras se quiere exterminar el fascismo y reconstruir la nación.

Para nosotros, el orden público no puede asentarse en los cañones de los fusiles de los agentes de la autoridad, ni mucho menos en las cárceles. Por el contrario, la mejor política de orden público será aquella que se base en la mutua convivencia y en la tolerancia.

Nada más peligroso en los momentos actuales, que lanzar a los agentes de la autoridad contra esta o aquella Organización Antifascista. El guardia, el policia, no son más que compañeros a quienes el pueblo armó para defenderlo de las garras criminales de fascismo.

Nadie está autorizado para encomendar a los agentes de la autoridad misiones inconfesables. En nuestra retaguardia, las fuerzas de orden público, tienen, a nuestro juicio, una misión sagrada que cumplir, cual es, la de perseguir incansablemente a los fascistas que en ella pululan, al par que ser los más fieles defensores de partidos y organizaciones antifascistas.

Nosotros, que sabemos con cuánta valentía luchan en el frente las fuerzas de orden público, queremos también que en nuestra retaguardia sean consideradas y queridas por el pueblo. Mas para ello se hace preciso que quienes están encargados de utilizarlas procuren siempre hacerlo con especial cuidado y alteza de miras.

"El porvenir de la paz y de la democracia mundial se está ventilando en los campos de batalla de España"

Palabras del diputado checoslovaco, Moriz PRAGA, 17.—Se ha clausurado en esta capital el Congreso de la Sociedad de Amigos de la Democracia de España. Entre los numerosos oradores que intervinieron, lo hizo el diputado Moriz, quien dijo lo siguiente: "Veo con satisfacción que la democracia de este país aprende y comprende la lección que se deriva de las grandes diferencias políticas y so-

CULTURA Y ACCION



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra Año II ALCANIZ, VIERNES 18 DE FEBRERO DE 1938 Número 192

Goering habla ya, sin eufemismo alguno, de la ingerencia de Alemania en la política interior austriaca

El primer acto del nuevo ministro de Seguridad Interior de Austria, fué un viaje a Berlín para recibir órdenes del fuhrer y demás primates del nazismo

Mussolini convenció a Schuschnigg para que aceptara las sugerencias de Hitler

PARIS, 17.—Según una información digna de todo crédito, cuando el canceller Schuschnigg regresó a Viena después de visitar a Hitler, estaba francamente decidido a contestar con una negativa, y, por si esto fuera poco, el presidente Miklas, se opuso, también, a las exigencias del fuhrer.

Una encuesta sobre las bases de la C.N.T. a la U.G.T. para llegar a una acción común

MADRID, 17.—En la encuesta abierta por el periódico «C. N. T.» sobre el programa de unidad de acción que la Confederación Nacional del Trabajo ha presentado a la Unión General de Trabajadores, se insertan hoy las opiniones siguientes:

"Si las gestiones no se malogran, España y con ella el mundo habrán encontrado su verdadero futuro". - MELERO, Presidente de la Unión de Empleados de la U.G.T.

MELERO.—Presidente de la Unión General de Empleados de la U. G. T.:

"Tiene una trascendencia incuestionable en lo que concierne a las aspiraciones que la clase trabajadora ha de sentir forzosamente en los momentos presente ante el futuro.

En el fondo, la C. N. T. y nosotros lo reconocemos, quiere consignar su personalidad y carácter. En la expresión entiendo que hay una promesa sincera de inteligencia.

Creo, verdaderamente ilusionado, que si no se malogra y si las gestiones no se interrumpen ni son malogradas por nadie, España, y con ella el mundo, habrán encontrado su verdadero futuro".—Cosmos.

ra, sin discusión alguna, las sugerencias hitlerianas e, inmediatamente, el Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia del presidente federal, acordó, ante la actitud italiana, que prácticamente abandonaba a Austria a su suerte, acordó acceder a las exigencias de Hitler.—Cosmos.

Así las cosas, se convino en celebrar una conferencia consultiva con Mussolini, entrevistándose, al efecto, el Duce y Schuschnigg, los cuales sólo conversaron unos minutos.

Mussolini logró convencer al canceller austriaco de que acepta-

PARIS Y LONDRES PIDEN INFORMES CONCRETOS

PARIS, 17.—De fuente autorizada se confirma que los Gobiernos de París y Londres han encargado a sus embajadores de Berlín hagan gestiones cerca del Wilhelmstrasse, para la obtención de informes concretos sobre el problema austriaco.—Cosmos.

EL ORGANISMO DE GOBERNACION DESCARTA LA POSIBILIDAD DE UNA ETAPA PACIFICA

VIENA, 17.—Ha causado sorpresa un comentario publicado hoy en el periódico alemán «National Zeitung», de Eßes, portavoz de los elementos acaudillados por Goering.

Según dicho comentario, puede darse por descartada una próxima etapa pacífica, y habla también de unificar la política interior del pueblo alemán, dentro de las fronteras comunes a los dos países.

Ha producido sorpresa este comentario, tanto más cuanto que en el acuerdo alemán no se habla de ello para nada.—Cosmos.

Llegó a Berlín Seiss Inquart...

BERLIN, 17.—Seiss Inquart llegó esta mañana a Berlín, procedente de Viena.—Cosmos.

Y visita a Hitler para recibir órdenes

BERLIN, 17.—Hitler recibió a Seiss Inquart.

En los círculos alemanes se afirma que esta visita constituye la primera toma de contacto dentro del marco del comunicado oficial publicado respecto a la entrevista de Berchtesgaden.

Además de a Hitler, Seiss Inquart visitará a Ribbentrop y a Goering.

Se agrega que estas visitas servirán para crear una nueva colaboración, más estrecha y mejor, entre los ministros del Interior alemán y austriaco, extensiva a diferentes cuestiones.—Cosmos.

LA PRIMERA TOMA DE CONTACTO

BERLIN, 17.—En los círculos oficiales alemanes, comentando

la visita al Reich del nuevo ministro austriaco de Seguridad Interior, dicen que se trata de la primera toma de contacto después de las entrevistas de Berchtesgaden.—Cosmos.

Ditirambos de la prensa nazi a Hitler

BERLIN, 17.—Todos los periódicos comentan en tonos litirámicos el éxito obtenido por Hitler en sus negociaciones con Austria, diciendo que la fecha histórica del 12 de febrero, produjo la fecha, también histórica, del 15 de febrero, que marca una nueva era en las relaciones entre los dos Estados alemanes.—Cosmos.

Aumenta la inquietud en Checoslovaquia

PRAGA, 17.—Crece la inquietud ante el rápido desarrollo de los hechos en Austria. (PASA A LA PAGINA 4.ª)

Nuestras fuerzas, en lucha al arma blanca, recuperaron todas las posiciones que se habían evacuado al Sur de Vivel del Río

Además, ocuparon las cotas 1.091 y 1.190

Más de cien cadáveres dejó el enemigo sobre el campo de batalla - Derribamos un avión faccioso en la zona de Teruel

PARTE OFICIAL DE AYER

BARCELONA, 17.—En el Ministerio de Defensa Nacional, ha sido facilitado el siguiente parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA FRENTE DEL ESTE.—El enemigo realizó hoy un ataque muy fuerte contra las posiciones alcanzadas por la columna que penetró por el Sur de Vivel del Río.

Como consecuencia de este ataque, nuestras fuerzas se vieron obligadas a desalojar las posiciones referidas, pero reaccionando con extraordinario valor las recuperan luchando al arma blanca.

Las fuerzas propias han hecho una rectificación a vanguardia, ocupando las cotas 1.091 y 1.190.

La aviación facciosa bombar-

deó dentro del casco urbano de Teruel y las posiciones del Mansueto y el Cementerio, así como los pueblos de Tortajada y Gorbálán.

Los antiáereos republicanos, lograron derribar un avión faccioso, cuyos pilotos se lanzaron en paracaídas, cayendo, así como los restos, del aparato, fuera de nuestras líneas.

FRENTE DE EXTREMADURA.—A causa de fuertes contraataques, apoyados por gran masa de artillería, nuestras fuerzas abandonaron, en el sector de Llerena, las posiciones ocupadas ayer, replegándose a su antigua línea.

En los frentes de los demás Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

El «Manchester Guardian», el periódico que, con ser oriunciano, es el de más amplia difusión de Inglaterra, con una tirada muy superior a la del «Times», es un buen amigo de España. Desde el primer momento comprendió la justicia de nuestra causa y se esforzó por señalar al Gobierno conservador británico el camino recto del Derecho Internacional. Pero el «Manchester Guardian», como todos los órganos periodísticos de Inglaterra, sean de la tendencia que sean, es inglés antes que nada; es también serio, concienzudo, escrupuloso y ordenado. Nunca se dejará llevar por la pasión y mucho menos por la pasión desordenada y perjudicial para el orden y la conveniencia de su país.

Conviene tener en cuenta esta especialísima característica de la Prensa inglesa, de la que el «Manchester» es uno de los representantes más característicos, al enfrentarse con el comentario de dicho periódico sobre la situación internacional, agravada con la intervención alemana en Austria y el casi seguro restablecimiento del «Anschluss» del año 14. «Ahora, más que nunca, debe interesarnos la independencia de España. ¡Ayudémosla!» Esto dice el «Manchester Guardian» y su grito—podemos tener la seguridad de ello—no obedece a su mayor o menor simpatía por el pueblo español. Es el grito de alarma de un periódico inglés que avisa a su Gobierno del peligro.

Por otra parte, es archisabido que España es una posición estratégica de primer orden para un futuro conflicto bélico. Posición estratégica que los países fascistas tratan de conquistar para su aprovechamiento, mientras el pueblo español lucha sólo, románticamente, para conservarla para sí para las democracias indiferentes. Lo que ocurre es que el peligro se ha agudizado de tal forma y el conflicto se ve tan próximo, que los periódicos ingleses, abandonando la mesura habitual, han de gritarle a su Gobierno para que despierte.

CULTURA Y ACCION

Teléfonos 120, 121 y 122

# Personalidad histórica de Aragón

Eliseo Reclus, el gran geógrafo, decía al describir la situación de los diversos países de Europa y mencionando a España: «El equilibrio de la Península estaba representado por Castilla aristocrática y orgullosa, y Aragón, especie de República campesina que vigilaba a su rey e impediéndole hacer acto alguno que no estuviese controlado por su pueblo».

Queremos tomar por base para el presente trabajo periodístico, tal definición, que viene acorde con los actuales momentos, en que parece ser que nuestros gobernantes han perdido la noción de la historia, queriéndole negar a Aragón su personalidad propia, recordándole demasiado para imitar a los antiguos tiranos que se la arrebataron, mientras a otras regiones se les concedió Gobiernos autónomos, que atienden de una manera directa a su administración y desenvolvimiento interior.

Antes que nada es necesario que sentemos una afirmación.

El hecho de que Aragón no se rija autónomamente, no nos va a hacer que combatiéramos a las regiones hoy regidas por tal sistema. Al contrario, por nuestro temperamento y experiencia somos federalistas, ya que ejemplos pasados nos han demostrado que España en sus momentos más difíciles si se ha salvado no se lo debió a ningún poder centralizador. Cuando la invasión francesa, presas los reyes de Bayona y unidos a Napoleón, los señores nobles y grandes de España, el pueblo en Gobierno y sin Ejército, con sus Juntas constituidas plantó cara al extranjero y españoles afrancesados, venciólos. Exactamente igual que hoy vence a los españoles italianizados y alemanizados a la par que lucha contra Alemania e Italia, y como entonces en los días de julio en que quedó deshecho el Estado por la sublevación fascista, también surgieron los mil Comités de que habló Negri en su discurso del Parlamento, suplantando a ese Estado y salvando a la nación de la vergüenza de caer en poder de las garras fascistas, demostrando con esto la superioridad del sistema autónomo o federalista sobre el centralismo, concepción de la vieja escuela política, nido de desgracias para los cuales, el arte de gobernar con un Estado centralista, no es más que una carta de impunidad, para prevaricar en todos los órdenes de la vida nacional, y sin tener para nada en cuenta los intereses del pueblo.

Aclarado esto, sólo nos queda demostrar cómo Aragón es una de las regiones que más derecho tiene a disfrutar de un Gobierno autónomo por su tradición y por su historia. Para ello, a grandes rasgos perfilaremos su rica personalidad de caracteres propios que no pueden rebajarse. España, invadida por los árabes a principios del siglo VIII sufrió la influencia de los mismos, no pudiendo suscribirse a ella las tierras aragonesas, pero unos cuantos iberos descendientes de los primeros habitantes de España, cansados de las anteriores dominaciones y no queriendo tampoco reconocer la nueva que se les quería imponer, se refugiaron en las montañas de Sobrarbe (límite municipal de Bofuñá - Huesca) y conducidos por García Jiménez, fundaron el reino de su mismo nombre, al que más tarde se le denominó de Aragón, cuando a la muerte de Sancho III este rey repartió sus tierras fundándose a más de este el reino de Castilla...

Comienza desde esta época a ensancharse Aragón y a través de sus reyes Alfonso II, Jaime, Pedro III y Alfonso V extiende sus dominios, desde los Pirineos, cruzando el Ebro, hasta el Mediterráneo, siendo suyas las tierras de Valencia, Murcia, Cataluña, el Rosellón, La Cerdeña, Las Baleares, Córcega, Sicilia y Nápoles, y como final glorioso de la influencia aragonesa en los destinos del mundo, con Fernando II se logra descubrir un nuevo continente, flameando al viento en las tierras americanas el estandarte aragonés junto al pendón de Castilla, como símbolo de la eterna lucha entre la tiranía y la libertad. De una parte la Castilla aristocrática y orgullosa y de otra el Aragón campesino que controlaba a sus reyes... ¿quiénes vencerían al fin?... Los pueblos en las grandes revoluciones siempre han tratado de conservar sus libertades, y así pudo ser que en España no se conocieran la época del feudalismo cuando era el sistema de convivencia en toda Europa, pues los nobles caballeros se vieron imposibilitados de implantarlo ante la invasión árabe, por temor a una sublevación de sus propios súbditos que los colocara a merced de sus enemigos. Por otra parte los nuevos invasores, más que como conquistadores llegaban como liberadores, pues no sólo respetaban las creencias religiosas, sino que repartían las tierras entre los campesinos pobres, al tiempo que instruían al pueblo, amantes como eran de las letras, la Ciencia, el Arte y la Sabiduría.

Copiaron los aragoneses de estos todo lo mejor, y aunque independientes rechazaron en lo sucesivo todo aquello que atentara a sus libertades, rigiéndose por la legislación árabe y llevando esta espíritu a las tierras conquistadas, creándose los fueros de Aragón, cuyo Consejo

regido por cinco Magistrados y el Justicia Mayor, era el encargado de fallar entre el rey y el pueblo a cuyo fallo no podía subscribirse el propio monarca.

Más como siempre, la reacción acechaba el momento oportuno de acabar con aquel Consejo y aquellos fueros, presentándose la ocasión cuando un rey de dinastía extranjera, Felipe II de la casa de Austria, pretendió que el Justicia de Aragón, D. Juan de Lanuza le hiciera entrega de un refugiado que acogióse a las leyes aragonesas huyendo de las iras del monarca, a lo cual éste se negó, siendo el pretexto de la extradición una denuncia de asesinato contra aquel personaje, que no era otro que su propio secretario Antonio Pérez, acusado de la muerte de Escobedo, hombre de confianza de Don Juan de Austria, pero el vulgo bien enterado, sabía que la realidad era otra. El rey tenía celos de Antonio Pérez porque éste le había quitado a su amante la Princesa Eboli, por lo que quería vengarse de él, no consiguiéndolo debido a la enérgica actitud del Consejo defendiendo sus prerrogativas, mas esto atrajo el odio del monarca que abolió los fueros y mandó decapitar a D. Juan de Lanuza en Zaragoza, el 20 de diciembre de 1591.

Hoy, cuando los hechos ocurridos guardan cierta similitud con el pasado, conviene recordar estos acontecimientos, pues los políticos no deben de olvidar la génesis del movimiento fascista, donde, si España se salvó, fue debido a los mil Comités de que ya hemos hablado y no al Estado central, y que la disolución de los Gobiernos autónomos o Consejos regionales, al final de los años sólo favorece a la reacción; por eso la Confederación Nacional del Trabajo fundó el Consejo Regional de Defensa de Aragón, como una aspiración propia de esta tierra a un pasado histórico, y una garantía para el triunfo en la lucha contra el fascismo.

Ramón GARCÍA RUIZ

# Los que no están a la altura de las circunstancias son ciertos pobres diablos

BARCELONA, 17.—El secretario general del Instituto de Reforma Agraria, José Silva, hablando sobre la reforma agraria, dijo que en Madrid y Toledo ya se habían registrado detenciones de terratenientes facciosos, por lo cual todas las incautaciones llevadas a cabo lo fueron como de utilidad social, forma de incautación que implica el pago de las rentas a los antiguos dueños de las fincas.

Acercas de las colectivizaciones, ha dicho que, a su juicio, el ensayo colectivista no fué oportuno, pues en nuestro país no existen las condiciones objetivas para desarrollar un movimiento en masa de colectivización, ya que falta maquinaria, hay carencia de técnicos y de gente preparada para dirigir las explotaciones colectivas y, por otra parte, la mentalidad campesina no está en condiciones de comprender las ventajas de este tipo de avance social.—Cosmos.

# Raid de aviación Miami-Lima

MIAMI, 17.—Esta mañana han salido de este aerodromo seis aviones gigantes de bombardeo, llevando a bordo 50 hombres.

Dichos aparatos intentarán llegar en vuelo directo a Lima. Se cree que el éxito de este gran raid tan sólo dependerá de las buenas o malas condiciones atmosféricas.—Cosmos.

# Sobre la población china de Cheng-Chen, la aviación japonesa realizó un espantoso bombardeo que causó 500 muertos y 1.500 heridos

El Japón destina 4.800 millones de yens para su campaña de invasión en China

Bombardeo del ferrocarril Hang-Keu a Canton  
BARCELONA, 17.—La aviación japonesa ha bombardeado el ferrocarril de Hang-Keu a Canton.

Durante el bombardeo, los aviones chinos destruyeron uno de los aparatos.—Cosmos.

# Bárbaro bombardeo de Cheng-Cheupor la aviación nipona

SHANGHAI, 17.—Las noticias que se tienen sobre el bárbaro bombardeo de la aviación japonesa sobre Cheng-Chen, son verdaderamente espeluznantes.

Los aviones nipones que tomaron parte en tan criminal acción se relevaban en tan terrible labor, en la que perduraron por espacio de dos horas.

# Ya se estableció contacto con el explorador Papanini

MOSCU, 17.—La radio soviética anunció el miércoles, a las 18 horas, que el avión S-H-2, que salió del rompehielos «Murmán», pilotado por Tcherevichny, aterrizó en el mismo campo de hielo en que se encuentra el grupo Papanini, el cual es la primera vez, desde el 21 de junio, que toma contacto con el mundo exterior.

El aviador dejó al grupo Papanini víveres para diez días.

Al mismo tiempo, Vlassov, salido del «Taimyr» en el avión Z-U, aterrizó cerca del campo de Papanini hacia las 18,50, pero lejos del grupo Papanini, el cual se comunicó radiofónicamente con el «Taimyr», para arreglar los detalles del salvamento definitivo.—Cosmos.

Se calcula que arrojaron unas 120 bombas de grueso calibre, produciendo enormes destrozos materiales, y ocasionando unos 500 muertos y 1.500 heridos.

Parece ser que los aviones japoneses buscaban las instalaciones ferroviarias, sin lograr alcanzarlas.

El Hospital de Misioneros Bautistas americanos, sufrió grandes desperfectos.

Al producirse la agresión, la población, aterrada, huyó al campo.—Cosmos.

Campaña feminista en China  
HANG-KEU, 17.—El periódico «North Daily News» dice que la señorita china Cheng, diplomada en las Universidades de los Estados Unidos, empezó a trabajar afanosamente para llevar a la realización un programa de movilización de todas las mujeres chinas, para luchar contra los invasores japoneses.

Se agrega que estos propósitos de la señorita Chang han sido acogidos con gran entusiasmo por las mujeres chinas.—Cosmos.

Se impide un atropello nipón  
SHANGHAI, 16.—Los fusileros de la Marina yanqui han tenido que impedir, por la fuerza, esta mañana, que un destacamento de tropas japonesas irrumpiera en una zona americana de la Concesión Internacional.—Cosmos.

# Ya se esperaba tal decisión

LA HAYA, 17.—En las esferas de la oposición no ha causado sorpresa la decisión del Gobierno de enviar a Roma al nuevo representante diplomático, Hubrecht, acreditado cerca del rey de Italia y emperador de Etiopía.

En efecto, no tan sólo se esperaba el acontecimiento, sino que incluso había sido anunciado por la Prensa extranjera.

Se considera que esta decisión es una consecuencia de la clara actitud adoptada por el ministro de Negocios Extranjeros, desde el momento en que se hizo cargo de la cartera.—Cosmos.

# TELEVISOR INTERNACIONAL

El nuevo Gobierno de concentración nacional, constituido por el rey Carol en Rumanía, ha merecido los honores de un ataque violentísimo por toda la Prensa nazi, la cual atribuye a Francia la paternidad del engendro político de Bucarest.

Se acusa al Gobierno francés de haber provocado la crisis del Gabinete Goga, «no respetando los derechos de un Estado extranjero, y presionando para variar el rumbo de la política rumaniana», según el «Volkischer Beobachter». La «Deutsche Allgemeine Zeitung» denuncia el ataque del Frente Popular Francés, al servicio del bolchevismo mundial, que ya ha intervenido en España, trata de organizar un Frente Popular en Rumania con ayuda de Moscú, y por este estilo contundente persigue toda la Prensa hitleriana, con una emocionante unanimidad, prueba de que la misma fuente ha servido para beber su inspiración.

Mas, no debemos dejarnos llevar por la creencia en un estado de cosas en Bucarest, más o menos simpatizantes a la política antifascista. Hay que tener en cuenta que en Rumania no existe proletariado militante consciente de sus deberes de clase. Salvo excepciones, como es natural, hay únicamente un campesinado, pobre y analfabeto, animado por sentimientos de rebelión, pero que su falta de educación social impide manifestarlos de una manera concertada y potente.

En suma, al no existir un verdadero proletariado organizado revolucionario, no puede haber un verdadero antifascismo, por más que las informaciones tendenciosas de los sectores interna-

cionales burgueses pretendan hacerlos creer.

El cambio de Gobierno en este país se puede comparar al advenimiento de la dictadura de Primo de Rivera. Una dictadura no ideológica, pero no menos reaccionaria. Más peligrosa, por tener una base más amplia de apoyo en el país que el anterior Gobierno fascista.

Es necesario, por lo tanto, hacer equívoco de un pretendido triunfo del antifascismo en Rumania. En todo caso, este antifascismo no tiene nada que ver con el nuestro, de la misma manera que el antifascismo de ciertos grupos políticos de nuestro propio país, que siguen las inspiraciones de los aludidos centros internacionales de izquierda burguesa, dista mucho de ser el que inspira su heroísmo al proletariado en lucha.

Hemos de prevenir para nuestra lucha en España, una reproducción del mismo equívoco político, cuya trayectoria hacia el auténtico fascismo sería inevitable. Toda oposición a la política totalitaria que no tenga su base en un proletariado organizado conscientemente para la transformación social, será completamente huera y no podrá nunca ser considerada por nosotros como un apoyo firme en nuestro esfuerzo emancipador.

HEBERT.

# Triunfo del candidato laborista en una elección parcial en Londres

LONDRES, 17.—Hoy se ha celebrado una elección parcial en una de las barriadas de la capital.

Resultó elegido el candidato laborista, que derrotó ampliamente al candidato conservador.—Cosmos.

# Aún siguen las copiosas nevadas en Barcelona

BARCELONA, 17.—Hoy hemos entrado en el tercer día de nieve y frío intensísimo.

A primera hora de la mañana, de ocho a nueve, nevó copiosamente, aunque la nieve no llegó a cuajar en las calles.

El termómetro sigue marcando temperaturas bajísimas, continuando Barcelona, pues, bajo un frío verdaderamente inusitado.—Cosmos.

# Butenko, el encargado de Negocios de la U.R.S.S., en Rumania, resultó ser un miserable que se dedicaba al espionaje fascista aprovechando el cargo oficial que ocupaba

Su misteriosa desaparición no fué más que una voluntaria y canallesea huida a Roma. ¡Allí está bien! ¡Ya tendrá su merecido!

ROMA, 17.—El encargado de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., en Bucarest, Butenko, desaparecido recientemente, ha aparecido hoy en Roma, en forma verdaderamente teatral.

Según parece, llegó a aquí por su propia iniciativa, hallándose bien protegido por la Policía italiana, pasando la noche última en una pequeña pensión.

Esta mañana ha sido recibido por Ciano, Buffarini y Guidi, subsecretario de Estado Exterior, y a mediada Butenko hablaba con el director del «Giornale d'Italia», Virginio Gayda, a quien explicó, bajo forma de una in-

terviu, que dicho periódico publica en su edición de la tarde y a grandes titulares el porqué ha venido a Roma.

Además, Butenko publica en el mismo diario un artículo, muy extenso, diciendo que él toda su vida había sido fascista, y que estuvo actuando al servicio de los «traidores del régimen soviético» durante el tiempo que precisó para estudiar una carrera.

Hace un elogio de la época zarista, que califica de época de abundancia general, de libre equilibrio del trabajo humano e iniciativa individual, agregando que estudió la carrera diplomática

# El clero protestante yanqui pide, también, la revisión de la Ley de neutralidad

NUEVA YORK, 17.—El reverendo Robert Paddock ha hecho pública una carta dirigida al presidente Roosevelt y a la Comisión de Negocios Extranjeros del Congreso, en la que se pide la revisión de la Ley de neutralidad, a fin de hacerla inaplicable al caso de España.

La carta va firmada por sesenta personalidades de la clerecía protestante y profesores de Universidades y Colegios.—Cosmos.

# 406.050 obreros sin trabajo hay en Francia actualmente

PARIS, 17.—Según las estadísticas oficiales del Ministerio del Trabajo, el número de obreros sin trabajo se eleva en Francia a 406.050.

Con relación al pasado año, la cifra ha tenido una disminución de 14.830 parados.—Cosmos.

# Vista de una causa por deserción

LERIDA, 17.—Se ha reunido el Tribunal Permanente de Cataluña para ver la última de las piezas separadas del sumario instruido contra varios individuos acusados de deserción.

El fiscal solicitó tres penas de 30 años de internamiento y 33 de veinte años.

Retiró la acusación para uno de los encartados.—Cosmos.

# El Alcalde de Barcelona en Londres

LONDRES, 17.—El alcalde de Barcelona, que se encuentra en esta capital, ha sido recibido por el grupo socialista de la Cámara de los Comunes.

Dará una conferencia ante la Comisión parlamentaria encargada de la defensa antiaérea.

# Algo buscan en Londres el financiero Lirelli y otros personajes políticos

LONDRES, 17.—Los periódicos dan cuenta de la estancia en esta capital de cierto número de altos personajes italianos, entre los que figuran el magnate financiero Lirelli, el príncipe Colonna y otros, que tienen grandes amistades en los círculos londinenses.—Cosmos.

# Cartelera

SALON CINE  
Hoy, viernes, 4 tarde.  
EL CHICO MILLONARIO por Eddie Cantor  
y  
HOMBRES SIN NOMBRE por Fred Mac Murray y Magde Evans

A las 8,45 el mismo programa en los dos salones

como la más apropiada para poder huir un día de la U. R. S. S.

También declara haber estado en contacto con agentes del Servicio de Espionaje de las otonencias fascistas y que, finalmente, se ha decidido a quitarse la careta y abandonar el servicio diplomático de su país, para ponerse a disposición de la política fascista.

Este acto de Butenko es interpretado por algunos elementos como una justificación altamente aleccionadora de las afirmaciones hechas por el propio Stalin, según el cual, el pueblo soviético debe vigilar a sus enemigos interiores, tanto como a los exteriores.—Cosmos.

Una desilusión más

EL CAMINO DE LA VICTORIA SE INICIA A LAS PUERTAS DE LAS CARCELES

Otra desilusión—¿cuántas vamos contando —? acabamos de sufrir en esta obsesión nuestra de justicia, inspirada en la situación de nuestros presos. Acaba de pasar una fecha histórica en la que habíamos puesto nuestras mayores esperanzas, y esa fecha desapareció de nuestro calendario, sin que se hubiesen consumado nuestras previsiones fundadas, precisamente porque la misma ha pasado desapercibida a su mismo significado real, que no es el de un simple triunfo electoral, más o menos rotundo.

Nadie puede olvidar, si no es voluntariamente, lo que entrañó y entraña la fecha del 16 de febrero para el proletariado español. El triunfo magnífico de aquellas elecciones no fué un triunfo electoral y político corriente y moliente. Debíó su misma magnificencia a su carácter especialísimo, que rebasaba los límites de lo político para entrar en el campo amplio y sin fronteras de lo popular. Fué el triunfo del pueblo, de todo el pueblo, contra la reacción. Un triunfo aplastante y rotundo, conseguido por las papeletas de todos los proletarios españoles, políticos y no políticos, que derribó a la reacción entronizada en los mandos del Estado para elevar a ellos a unos hombres que llevaban un mandato expreso y unánime de pueblo: Abrir las puertas de las cárceles que un día llenara la reacción con compañeros de todas las tendencias, izquierdistas y proletarias. Esta fué la consigna electoral del Frente Popular y ésta fué el talismán de la victoria.

¿No era, pues, lógico esperar que como remate mínimo a todos los actos conmemorativos se abriese la puerta de las cárceles para los compañeros antifascistas? ¿No supieron ver las autoridades de la República el inmejorable efecto que esta medida de humanidad y de justicia hubiese producido en el pueblo? Sea lo que sea, lo cierto es que

lo esperado no se ha producido y que nosotros lo lamentamos por la ocasión que se ha perdido, al mismo tiempo que lo sentimos por los compañeros encarcelados que, como nosotros, habrán sufrido una nueva desilusión.

Al mismo tiempo que expresamos esta decepción nuestra, queremos aprovechar el momento para hacer una indicación que juzgamos oportuna. Si bien se ha perdido la ocasión para conmemorar el 16 de febrero con el acto más indicado, aun es tiempo de hacer justicia, de demostrar buena disposición y de conseguir los efectos beneficiosos que la medida había de traer consigo. Estamos en momentos culminantes de nuestra guerra, de esta guerra que mantenemos para defender la voluntad del pueblo, que los traidores pretendieron arrollar por la fuerza de las armas. Todos los partidos y organizaciones, el mismo Parlamento de la República lo ha comprendido así, y recientemente ha dirigido llamamientos al pueblo para que redoble su capacidad de heroísmo y de sacrificio en pro de la victoria. Así lo ha comprendido la C. N. T. que, recientemente, ha dado la solución en una consigna: «Volvamos al espíritu del 19 de julio».

Pues bien; para volver al 19 de julio no hay más que rectificar caminos equivocados, borrar todo motivo de descontento y de discrepancias, sin recelos y con confianza mutua. Las organizaciones proletarias, por su parte, han comenzado a poner lo que de su parte está, buscando el camino de la unidad de acción y armonizando intereses y esfuerzos. Falta que la representación oficial del Estado demuestre también su interés, y comience a dar las seguridades que el pueblo le pide.

Un gran paso en este camino—nadie lo duda—sería la libertad de los compañeros presos, como demostración de que se quiere poner fin a una táctica y a unos procedimientos, para entrar en el nuevo camino de la cordialidad y del mutuo esfuerzo entre todos los sectores populares antifascistas y la representación oficial de la República.

Notas de Levante

El Congreso de las J. J. Li.

La Federación Ibérica de Juventudes Libertarias ha terminado las tareas de su II Congreso, con un magnífico acto de clausura.

Cuatro jóvenes, han hecho el resumen de todo lo tratado, discutido y acordado en este memorable e histórico acto de la Juventud Libertaria de Iberia.

El anarquismo español, ha hecho suficientes méritos y concesiones para que sea tenido en cuenta, respetado y reconocida su personalidad jurídica, por todos.

Aceptamos la alianza juvenil y la alianza obrera, por que así lo exigen las circunstancias en que vive España, pero es necesario que todos los sectores lo entiendan así y se apresten a la colaboración justa y honrada para ganar la guerra e impulsar la revolución que vive y late en las entrañas del pueblo trabajador y de nuestro Ejército Popular, el pueblo está en pie y mantiene su vigor revolucionario, que nadie crea que su gran sentido de responsabilidad es conformismo cobardía o incapacidad; nada de esto, y si los que se empeñan en probar constantemente la paciencia del pueblo, no ceden en su empeño, reconociendo que no es la hora de la pequeña ni gran burguesía, que es la hora de las masas obreras de los Sindicatos obreros, de la revolución social, los obreros españoles sabrán demostrar, como tienen demostrado, su capacidad constructiva y transformadora de la vieja sociedad burguesa.

La Juventud Libertaria, sale de este Congreso fortalecida, con una bien trazada y una organización potente y articulada, la cual debe ser reconocida por todos.

CARDETE

Valencia, Febrero de 1938.

Caspe también celebró su acto en conmemoración del 16 de febrero

Lo organizó la A. J. A. de Aragón - La intervención de Emilio Lapiedra, presidente de la misma, tuvo una destacada y magnífica resonancia

En conmemoración de las elecciones del 16 de febrero, que entre otras de las cosas agradables recordamos la única digna de recordar, la libertad de nuestros queridos presos, se celebró en la noche del 16 del corriente un acto de unidad, organizado por el Comité Regional de la Alianza Juvenil Antifascista, al que asistió numeroso público, de todos los sectores políticos y sindicales.

Dió comienzo el acto a las nueve de la noche; la presidencia del mismo la ocupa el Gobernador general de Aragón, y preside el compañero Plácido Gómez, de las J. J. Li., el cual abre el acto con un saludo cordial al frente y a la retaguardia, exhortando a todos a que sigan el ejemplo de la juventud.

Cede la palabra al compañero Verdial, director del periódico del Comisariado de Guerra del Ejército del Este, quien recuerda el significado del 16 de febrero, máxime en estos momentos que podemos decir contamos con un Ejército eficiente en la ofensiva y en la defensiva, terminando con una sincera unidad que nos hará obtener más pronto la victoria.

Interviene brevemente el representante de las Juventudes Republicanas, quien hace votos por que sea una realidad la unión de todos los sectores antifascistas para derrotar más pronto al enemigo común.

Por el Frente Popular Antifascista de Aragón hace uso de la palabra el compañero Leoncio Royo, el cual glosa el significado del 11 de febrero de la República del 73, la corrupción del Estado, y la represión seguida en los 50 años posteriores a aquella fecha, las elecciones del 16 de febrero y la coartada del fascio para aprovecharse de la situación durante el bienio negro, y con un canto a la unidad da fin a su intervención.

A continuación hace uso de la palabra el compañero Emilio Lapiedra, presidente de la A. J. A. de Aragón y representante de las

Juventudes Libertarias, dando comienzo a su peroración con un saludo afectuoso a todos y especialmente a los del frente, entre los que destaca a los caídos anónimos.

Nos recuerda las elecciones del 16 de febrero y dice que el 16 de febrero del año 1936 el campesinado y el obrero industrial creyó ingenuamente que con una simple papeleta destrozaría al fascismo. En cambio, no destruyó aquellos estamentos donde crecía y se alimentaba la reacción.

Sin embargo, esas elecciones tuvieron una virtud: la de poner en libertad a los presos. Y yo querria, y conmigo el pueblo antifascista de Aragón, que también este acto diese fin a la situación de nuestros presos.

Y vino el 19 de Julio. Entonces obreros y campesinos cambiaron la inservible papeleta por otras dos más prácticas. Una papeleta era el ARADO, la otra el FUSIL, y yo os digo queridos compañeros, que con estas dos simpáticas papeletas es imposible perder la guerra y la revolución.

Recuerda que si bien en la actualidad tenemos y decimos que la eficiencia de nuestro Ejército está probada con las victorias de Teruel y Guadalajara, no debemos de olvidar que el Ejército actual es hijo de aquellas otras milicias tan boicoteadas y mal intencionadamente criticadas, por lo que al cantar las glorias de nuestro Ejército, reconocemos las glorias de las milicias.

Hace un llamamiento a la unidad y dice que el día que para desgracia de muchos se realice la alianza U. G. T. - C. N. T., será la hora de terminar con toda clase de señoritismo; habrá que mirar las manos y pedir en ellas las huellas del trabajo o los callos de empuñar el fusil; y aquel que no lleve una u otra no hay que preguntarle quien es, ni de donde procede. Es un elemento faccioso indigno de la España antifascista; su hogar y su patria es el otro campo donde están los señoritos, los vividores, los asesinos de gentes indefensas, los que masacran nuestras mujeres y niños, al servicio del invasor y en nombre de la iglesia católica.

Da fin a su intervención recordando la unidad del pueblo, al igual que las Juventudes Libertarias la han patentizado en los acuerdos de su Congreso, y pide la participación que a las organizaciones, productoras les pertenece de derecho en la dirección del país.

Finalmente hace uso de la palabra el Gobernador General de Aragón, José Ignacio Mantecon, el cual recuerda el triunfo electoral y dice que las actas no les permitian hacer una revolución, pero la reacción que no ha querido conformarse con un triunfo electoral ha tenido que tragarse una revolución. Cuando la guerra se acabe—dice—nuestro país vivirá el régimen que a sí quiera darse. Pero para ganar la guerra hay que seguir el ejemplo que nos da la juventud; vayamos todos los antifascistas a una unión franca y cada vez más estrecha.

Termina diciendo: Frente a nuestros enemigos nada de sentimentalismos. Todos juntos a vencer y a instaurar en nuestro país el régimen de libertad y de justicia que todos anhelamos.

Finalmente se dió lectura a un telegrama del Comisario del Ejército del Este, compañero Castillo, y con la proyección de dos películas de actualidad guerrera documental se dió fin a un brillante acto.

Joaquín ABELLA

Leed CULTURA Y ACCION

Paradero desconocido

Angel Ibáñez González, de Teruel, desea saber el paradero de su compañera Plácida Saufin Minguez e hijos, madre y hermano, que salieron de Teruel con la familia de las «Caracolas».

Escribir al secretario provincial, U. G. T.—Alcañiz.

VISADO POR LA CENSURA

Desde mi celda de la cárcel de Caspe, yo saludo a las Juventudes Libertarias de Iberia

Ha terminado el II Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias Ibéricas. Un bello exponente de ocho días de seriedad revolucionaria que no será prudente olvidar. A través de sus deliberaciones y acuerdos, hemos podido comprobar el acierto e inspiración de sus resoluciones, y la ponderación y deseo de triunfo, verdadera sorpresa para muchos.

Los «chavales chutan», hemos oído decir a menudo, en ese lenguaje castizo con que el pueblo expresa sus sentimientos más profundos.

Que «chutan» los «chavales» de las Juventudes Libertarias, en ese juego olímpico, limpio, de los derechos de un pueblo en armas, de servicio, lo sabemos todos aquellos que, paso a paso, hemos seguido su marcha y su esfuerzo por colocarse en la delantera del movimiento revolucionario, con su santo y seña—su «totem», si así se quiere, representado en ese aguilucho de su emblema—y que no hemos dudado un sólo momento de sus fuerzas, de su fe inquebrantable en el triunfo de la guerra y la Revolución.

Desde mi celda de la cárcel de Caspe, desde donde sigo, espectador forzoso, su marcha ascendente, saludo a los jóvenes libertarios de Iberia, cuya capacidad revolucionaria y constructiva ya nadie se atreverá a poner en entredicho.

Adolfo BALLANO BUENO.

Tirando al blanco

Una de mostaza.

Nos comunican del Preventorio de Caspe, que diariamente llegan llegando, de los pueblos de Aragón, redadas de compañeros presos. Aparte del aspecto político que esto tenga, tiene otro aspecto, de capacidad local, de amontonamiento, que se viene descuidando, en perjuicio de los

compañeros recluidos.

¿A dónde se va a parar por este camino? El asunto compete al señor Gobernador general de Aragón, pero también a la Dirección General de Prisiones y al ministro de Justicia.

La capacidad de la cárcel de Caspe, apurando un poco, sólo es para cincuenta personas, según manifestaciones del inspector de la Dirección General en su última visita. Sin embargo, en el momento de disparar esta andanada, el número de presos en la cárcel provincial es de ciento treinta, entre hombres y mujeres, sin contar los seis niños que conviven con sus madres, y cuya edad oscila de cinco años a nueve meses. Todo un cuadro. Viven por consiguiente en completo hacinamiento. Y lo que es peor, no se vislumbra el remedio por parte de nadie.

¿Qué piensan los responsables de todo esto?

¿Es que a Caspe no llegan las reformas divulgadas del régimen preventivo de la República?

¿Es que los informes de los inspectores de Prisiones no llegan a la Dirección General? Y si llegan, ¿es que no se leen? Y si se leen ¿por qué no se pone remedio?

¿A qué se debe pues este absoluto abandono, reñido con todas las normas de higiene y el sentido humanitario que se dice imprimir a los procedimientos del Gobierno de la República?

Nuestra protesta no puede pasar de ahí porque sabemos el alcance que tienen las protestas platónicas.

El hecho, por otra parte, se califica solo.

Otra de sal

Hemos visto reproducida en un periódico local una estampa magistral del artista galleguista Castela. Bueno, eso de que es Castela lo decimos nosotros, pues el periódico local no lo consigna. Lo que dice muy poco en favor de los reproductores.

Una sin permiso de la No Intervención

Se puede saber por qué determinados agentes de la autoridad fruncen el ceño y dibujan un gesto despectivo cuando al realizar su trabajo de identificación, el ciudadano les presenta un carnet confederal? Porque ya va siendo hora de que nos conozcamos todos y de que esos agentes sepan que la C. N. T. y la F. A. I. han puesto en la pelea contra el fascismo cuanto eran y valían.

¿Acaso esto último les molesta?

Otra sin malicia

La mujer del César no solo ha de ser honrada; ha de parecer o también.

Boy Bember

SE VA A HACER LA AUTOPSIA AL CA-DAVER DEL HIJO DE TROTSKY

PARIS, 17.—Algunos amigos de Frostki han decidido que se haga la autopsia al hijo del famoso revolucionario.

Se pretende aclarar si es o no cierta la sospecha de que a muerte no fué casual, sino que obedeció a un crimen.—Cosmos.

Fecha conmemorativa 16 de Febrero

No podemos considerar la fecha del segundo aniversario del triunfo electoral de las izquierdas como un acontecimiento decisivo de la trayectoria revolucionaria que el proletariado español sigue hace bastantes años.

Nosotros, que sentimos el más profundo respeto por la gesta de octubre, donde los trabajadores de ambas tendencias supieron defender gallardamente, visiblemente, como corresponde a hombres, su derecho a una existencia más digna, no podemos estimar como una fecha liberadora el simple juego de la organización electoral burguesa, que ni libertó nuestros presos enteramente, ni aseguró lo más mínimo al proletariado contra la brutal agresión de que había de ser víctima meses después.

La democracia burguesa tiene como característica distintiva la suavidad de procedimientos frente a la reacción, lo que suele ser causa de las peores catástrofes. La política vacilante de las naciones democráticas europeas, personificada en M. Eden, ha originado el alarmante desarrollo del fascismo que amenaza inundarlas.

La situación política resultante de las elecciones del 16 de febrero, con su criterio de suavidad y de concesiones frente a las fuerzas del obscurantismo, trajo el levantamiento faccioso que hubiera podido ser evitado con un poco de firmeza y una acción apoyada resueltamente en el proletariado organizado, que tanto temor parecía inspirar, y aún inspira, a ciertos sectores de la vieja política pseudo-izquierdista.

Hemos de arrinconar el culto a las viejas instituciones políticas de un régimen que no ha de ser ya más. El proletariado se salvará gracias al fusil, con el que defiende su vida y su libertad, que la papeleta de voto no pudo garantizarle nunca.

Han llegado a España dos prestigiosos periodistas extranjeros

BARCELONA, 17.—Han llegado a esta capital dos periodistas de prestigio internacional.

Se trata de John Witterker y Richard Mowrer. El primero es autor de varias obras muy leídas y el segundo viene a España como enviado especial del gran rotativo americano, «The Chicago Daily News».

John Witterker ha estado mucho tiempo en la zona facciosa y escribió una serie de artículos de gran dureza, criticando la actuación de los rebeldes.—Cosmos.

# CULTURA Y ACCIÓN



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

## Austria tuvo que ceder después de haberse convencido de que Mussolini había dejado las manos libres a Alemania en la Europa Central

### Los Gobiernos inglés y francés, tratan de comprobar si hubo o no presión sobre Viena

#### La prensa británica apunta el peligro que puede suponer el paso dado por Alemania para el dominio en el Mediterráneo. - Se acentúa el desasosiego y la inquietud sobre los países de Europa

### Rápida

El recrudescimiento de la temperatura coincidió de nuevo con las noticias de triunfos de las armas del pueblo que nos llegan desde el frente de batalla. Nuevamente la visión de nuestros hermanos proletarios ateridos de frío en los parapetos, ha contrastado nuestro sibilantismo (?) de la retaguardia.

Para los facciosos, en cambio, ha constituido un magnífico pretexto y explicación de su fracaso puesto que la nieve y el frío han dificultado y entorpecido los movimientos del «glorioso Ejército Nacional», que no ha podido luchar contra los elementos, puesto que, como la armada invencible de Felipe II, había sido enviado a luchar únicamente contra los hombres.

Algún espíritu suspicaz de la retaguardia facciosa o de los grandes rebañeros denominados naciones europeas se preguntarán el por qué únicamente sufren frío los soldados de Franco, mientras parece convenir perfectamente al Ejército del pueblo las temperaturas polares que se registran este invierno en las montañas turales, puesto que acrecientan su energía combativa y les proporcionan la victoria.

La razón es muy sencilla y suponemos que la Radio Salamánca no dejará de hacerla constar: aquí no nos duelen prendas. Como todo el mundo sabe, el Ejército Popular está compuesto de feroces rusos y de semi-salvajes tártaros, sin hablar de las tribus de cosacos que según es del dominio público, forman las vanguardias del Ejército de la libertad en tierras anagonesas.

Naturalmente, esto seguirá así mientras la temperatura no cambie, ahora que en cuanto llegue el verano, todos los rojos seremos exterminados, y hasta puede afirmarse que el glorioso general Franco entrará en Madrid al frente de sus huestes. Nunca es tarde si la dicha es buena.

### Se insiste en que el Gobierno rumano está en crisis

BUCAREST, 17.—Por segunda vez, desde la subida al poder del actual Gobierno, la Agencia oficiosa «Rador» desmiente las informaciones de origen extranjero, diciendo que el Gabinete que preside el Patriarca de la Iglesia, Christea, se encuentra en crisis.

En los círculos informativos extranjeros de Bucarest, se declara, sin embargo, que dichos rumores de crisis tienen algún fundamento por la oposición que hacen al actual Gobierno, Maniu, jefe, respectivamente, de la Guardia de Hierro y del Partido Nacionalcampesino.

Incluso agregan en los expresados círculos informativos, que el presidente del Consejo llegó a presentar la dimisión al rey Carol, negándose éste a aceptarla.

### Es una prueba fehaciente de que la independencia de Austria ha terminado

VIENA, 17.—La emoción producida por el lenguaje del periódico alemán «National Zeitung», de Essen, es tanto más dura por saberse que se trata del órgano oficioso de Goering y por ser el único periódico nazi cuya circulación está autorizada en Austria.

Es evidente que si en un periódico que puede hallarse en Austria en todas las manos, se habla de la puesta en marcha del país alemán dentro de las fronteras de ambos países, puede decirse que cuanto al Gobierno intente para

### “AHORA ES MUCHO MAS INTERESANTE PARA NOSOTROS LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA. AYUDEMOSLA” del “Manchester Guardian”

LONDRES, 17.—Sigue produciendo desasosiego la situación en Austria. La opinión pública y los círculos políticos creen que lo ocurrido es intolerable y que se trata de una orden de un jefe de Estado a un gobernante de otro Estado.

El «The Times», comenta ampliamente la situación, y pide que Inglaterra intervenga.

El «Manchester Guardian» teme que Alemania intensifique ahora su acción en España, a fin de dominar el Mediterráneo. Y concluye:

«Ahora es mucho más interesante para nosotros la independencia de España. Ayudémosla».—Cosmos.

### No hubo tal consulta

LONDRES, 17.—Un periódico de la mañana afirma que el canciller austriaco, preguntó a Francia, Inglaterra e Italia, si podría contar eventualmente con una ayuda de carácter militar.

En los círculos oficiales se desmienten estas noticias.—Cosmos.

### INFORMES VAGOS E IMPRECISOS

LONDRES, 17.—El embajador de la Gran Bretaña en Berlín, encargado por su Gobierno de informarse de los resultados

mantener la independencia quedará sin valor.

Se estima que, como primera medida para defenderse, es preciso suprimir la venta en Austria de tal periódico, hasta que en Berlín den al Gobierno austriaco las debidas explicaciones.

Parece que Viena se propone someter este asunto al Führer, ya que se interpreta como una ofensa de los elementos nazis a Austria.—Cosmos.

### Posición del Gobierno británico frente a los hechos consumados

LONDRES, 17.—En los círculos diplomáticos bien informados se comentan las deliberaciones del Consejo de ministros de ayer.

Se sabe que el Consejo aprobó las gestiones efectuadas por sus representantes en Viena y Berlín, en orden a recordar a ambos Gobiernos el interés de Inglaterra en el mantenimiento de la integridad territorial y política de Austria.

Ante los recientes acontecimientos no parece que el Gobierno británico pueda ir más allá de semejantes gestiones, por cuanto se estima que la presión que haya podido ejercer Berlín sobre Viena no tiene un carácter flagrante o, por lo menos, oficial.

Se estima, por otra parte, que Schuschnigg había podido resistir hasta ahora las presiones de Alemania, y que se vio obligada a ceder cuando no encontró el apoyo necesario.—Cosmos.

A eso se llama ingerencia dicen de Budapest

BUCAREST, 17.—La Prensa sigue publicando comentarios a la cuestión de Austria. El órgano oficial del Partido Nacional Campesino dice que Austria cedió después de haberse convencido de que Mussolini había dejado las manos libres a Alemania en la Europa Central.

Por otra parte, Schuschnigg comprendió que con su protocolo Italia no defendía más que sus propios intereses.

Austria no tuvo tiempo para acercarse a Praga, Belgrado y la Pequeña Entente.

Termina diciendo el periódico que cuando un jefe de Estado interviene directamente en la formación del Gobierno de otro estado, eso se le llama ingerencia.—Cosmos.

### Schuschnigg contestará al discurso de Hitler

VIENA, 17.—La Dieta federal ha sido convocada para el día 23 de febrero.

Se cree saber que Schuschnigg contestará al discurso de Hitler en el Reichstag.—Cosmos.

### La U.R.S.S. quiere disponer de la flota más numerosa y potente del mundo

LONDRES, 17.—La Prensa publica una información de origen moscovita, dando cuenta de que el Gobierno soviético ha acordado construir nuevas unidades, para disponer de la flota mundial más numerosa y potente, como corresponde a un país bañado por tres océanos.

Dichas construcciones consistirán en tres grandes acorazados, varios buques rápidos, otros de gran tonelaje, otros de poco tonelaje, varias unidades auxiliares, etc., etc., construyendo, además, importantes arsenales y diversas bases navales.—Cosmos.

### Acuerdos del Comité Nacional de la C. N. T.

#### Para el 5 de Marzo próximo se convocará un Pleno Nacional de Regionales

BARCELONA, 17.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T.

En la reunión, se dió lectura a la credencial del compañero

Valentín Laborda, designado por el Comité Regional de Cataluña para formar parte del Comité Nacional, en lugar del compañero Prat.

El Comité Nacional quedó enterado de haberse celebrado una reunión para constituir el Consejo de Economía Confederal.

También quedó informado de haber entrado en funciones la Comisión Especial designada por el Pleno Nacional de Economía para elaborar el proyecto de estructuración del B. S. I., decidiéndose convocar un Pleno Nacional de Regionales, que tendrá lugar el día 5 de marzo, y en el cual se apruebe el proyecto elaborado por dicha Comisión especial, con arreglo a las decisiones del Pleno Económico.

La Comisión que está encargada, con los compañeros de la U. G. T., de la elaboración de las bases que tracen la unidad de acción entre ambas sindicales, informó de la marcha de la labor, aprobándose su gestión.

Se dió lectura al informe del compañero Manuel López, delegado del Comité Nacional al 11 Congreso de la Federación de Juventudes Libertarias, que acaba de celebrarse en Valencia, y el compañero Manuel Baez también dió lectura a su informe, respecto a su asistencia al Congreso extraordinario de la Federación de la Industria del Petróleo, que también acaba de celebrarse.

Se decide atender la demanda de la Agrupación de Gallegos Libertarios, acordando concederle 1.000 pesetas.

A petición del Comité Regional de Levante, se acuerda dudar diez días el referendun sobre el 12 punto del Orden del día del Pleno Nacional de carácter Económico (Reajuste de las Federaciones de Industria), siendo, pues, el día 15 de marzo próximo cuando se cerrara el mismo. Cosmos.

### Un caso de longevidad

VALENCIA, 17.—Ha fallecido en Mazanasa, Vicente Lopez García, que había nacido en 1831, contando, por tanto, 107 años de edad.

Este centenario había perdido la vista a los 30 años de edad y, salvo esta desgracia física, conservó, hasta la hora de su muerte, sus facultades.—Cosmos.

### Hay que acabar con toda esa cuadrilla de ladrones

BARCELONA, 17.—La Dirección General de Abastecimientos del Gobierno de la República, tuvo noticias de que se intentaba vender en Barcelona una partida de 1.000 kilos de harina de Manioc, a diez pesetas kilo y, puesto el hecho en conocimiento de la Dirección General de Seguridad, fueron detenidos los vendedores, Juan Tapias Estevez, corredor de comercio, y David Vidiella, dependiente de una Casa comercial de venta de cereales.

En Pons (Lérida), han sido decomisadas una partida de dos mil seiscientos kilos de patata y otra de 80 kilos de judías, que transportaba un camión, sin llevar la guía correspondiente.—Cosmos.

### Acto conmemorativo de la primera República organizado por el Frente Popular Antifascista

VALENCIA, 17.—El próximo domingo el Frente Popular Antifascista organiza un acto para conmemorar la fecha del 11 de febrero, con la proclamación de la primera República.

En el acto tomarán parte los representantes de Izquierda Valenciana, Partido Sindicalista, Unión Republicana, F. A. I., U. G. T., Partido Socialista, Partido Comunista, Izquierda Republicana y C. N. T.—Cosmos.

### Floreceas de Aragón

Hace cinco años me fui de propaganda y me planté en Torre las Arcas. El alcalde era un reaccionario perdido, que tenía a todo el pueblo en un puño. Aquel probe hombre se figuraba que descendía de Noé, el tío de la arca, que se escapó de la torre de Babel. Por suerte, ya murió; pero por desgracia, ha dejado una Gestora que piensa lo mismo que; en anti-diluviano.

Muchos retratos, mucha caba y mucha mandanga. ¿Y todo pa qué?

No sus esfuerzos en demostrarnos que tenis una cara muy dura, que ya sus conocen hasta los chicos de teta. ¡Estrita levitas!

¿Se pue saber de quién es ese periódico? ¿De la vanguardia? ¿De la retaguardia? Nuagais caso al nombre. Ese nues ni fu ni fa.

El año 36 triunfaron los presos. Pero, ¡ay mañica! este año... como nuabido elecciones.

Y eso que también este año es par. Porque el 8 y el 6... si no mienten los lumeros...

¿Quién ha normalizau la vida en Aragón? ¿Las Gestoras?

Ya sabemos quel güeso es lo que se le echa al perro, y que las cuñas sirven pa pretar; ¿pero se nos pue icir pa qué valen las Gestoras?

José Silva—en su casa lo conocen— acaba de sopiar unas cuantas majaderías. Ha dicho que hay que pagar la renta de las tierras a sus antiguos dueños.

Si se le icía caso, el silbido de Silva sería más pior que los cañones de Franco.

¿Quién ha dicho a Silva que los campesinos no comprenden las ventajas de la colectivización?

Yo creo ques al revés; que Silva no conoce a los campesinos. Lo cual no mestrana, porque como entodavía está en el lstituto... Pero ya veremos si pues llegar a Bachiller.

Otra de bota Butenko, el encargado de Negocios de la U. R. S. S. en Rumania, ha resultau un ruso de abrigo.

Si es verdá que sia dicho fascista, u es quiscendido a embajador u sia endosau alicas de mariposo. ¡Qué traidor

(Pa vuestro coletu: Lo de bota nues lo mesmo qui una devota. Esta florencia es la que sus doy de propina. Y por el mismo precio sus doy también todas las devotas. Y pa que veais que soy generoso, sus regalo a Miguel Maura y a utros como ese u puel estito.)

### EL TIO CALZONES.

Una condena de muerte y varias de internamiento

BARCELONA, 17.—El Tribunal por Espionaje y Alta Traición de Cataluña, se ha reunido para ver y fallar varias causas instruidas por actividades contra el régimen, imponiendo las siguientes penas:

A Joaquín Befalluy, 30 años de internamiento en un campo de trabajo; a Enrique Torrente, 20 años de igual pena; a Jose y Pilar Solé Melé y Juan Solé Cmut, a disposición del Jurado de Urgencia, por desafectos al régimen; a Francisco Casademunt, condenado a muerte; a Juan Grau, 25 años de internamiento en un campo de trabajo; a Juan Ayate, a 20 años de igual pena y a Pedro Farcells Pujel, a 30 años.—Cosmos.

### De Ginebra a Burgos

SANTIAGO DE CHILE, 17.—Una información oficial confirma que el delegado permanente de Chile en la Sociedad de Naciones, Gallardo, ha recibido la orden de salir de Ginebra con dirección a Burgos, quedando nombrado allí agente en funciones diplomáticas.—Cosmos.